
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

精品资料 

 

内部真题资料,考试必过,答案附后 

 

 

 

 

 

 

中级经济师考试,保险专业知识与实务
 

难点难点练习试题及答案知识资料
 



 

 

 

一、单项选择题每题 1 分 

 

第 1 题 

一般来说,个人责任保险在习惯上列入 范畴. 

A.雇主责任保险 B. 公众责任保险 

C.产品责任保险 D. 职业责任保险 

正确答案：B, 

 

第 2 题 

是指船壳、机器包括主机、副机、发动机等以及海上船舶的导航设

备、燃 料、给养等等的损耗. 

A.船舶损坏 B. 对第三者的责任 

C.船舶的有关利益 D. 船舶的物质损失 

正确答案：D, 

 

第 3 题 



保险合同成立必须具备的条款称之为. 

A.附加条款 B. 必要条款 C. 非必要条款 D. 特约条款 

正确答案：B, 

 

第 4 题 

CIF价格条件的卖方不负责投保 . 

A. —切险 B.战争险 C.平安险 D.水渍险 

  

正确答案：B, 

 

第 5 题 

定期船舶保险期限一般为年,但是最短也不能少于三个月. 

A. 1B. 2C. 3D. 4  

正确答案：A, 

 

第 6 题 

认定投保人违反如实告知义务,应符合的要件是.2005 年真题 

A.主观上无过错,但客观上有未如实告知的重要事实 



B.主观上有过错,但客观上无未如实告知的重要事实 

C.主观上无过错,客观上也无未如实告知的重要事实 

D.主观上有过错,客观上也有未如实告知的重要事实 

正确答案：D, 

 

第 7 题 

国保险法在投保人违反如实告知义务的主观要件上采取的是原则.  

A.过失责任 B. 懈怠责任 C. 疏忽责任 D. 过错责任 

正确答案：D, 

 

第 8 题 

海上货物运输一切险的叙述正确的是. 

A.一切险对运输途中的一切风险都负责 

B.水渍险承保的全部责任一切险均给予承保 

C.一切险首先负责必然发生的损失 

D.非偶然发生的或非外来原因造成的损失,不包括在一切险内 

正确答案：B, 

 



第 9 题 

在失能收入损失保险中,被保险人在完全残疾下,残疾给付一般只补

偿原来实际收入水 平的 . 

A. 100%B. 90% 或 95% C. 75% 或 85% D. 60% 或 80% 

正确答案：C, 

 

第 10 题 

健康保险经营的特点是. 

A.意外伤害是承保的主要风险 

B.对于长期健康保险,采用非寿险方式提存责任准备金 

C.保险期限通常为一年 

D.承保标准比人寿保险和意外伤害保险略为宽松 

正确答案：C, 

 

第 11 题 

机动车辆保险实务中,下列陈述正确的是. 



A.车辆保险的全部损失按保险金额赔偿,但保险金额高于重置价值

时,以不超过出险 当时的重置价值为限 

B.当保险金额低于投保时的新车购置价时,被保险车辆的部分损失

按实际修理费用 赔偿 

C.保险车辆部分损失的一次赔款等于保险金额时,车辆损失险的保

险责任继续 

D.保险车辆发生全损,若保险金额高于出险时价值,保险公司仍按保

险金额予以补偿  

正确答案：A, 

 

第 12 题 

风险管理范围保险. 

A.小于 B.大于 C.等于 D.不确定 

正确答案：B, 

 

第 13 题 

从保险实践看,禁止反言这一规定主要用于约束. 

A.保险人 B.被保险人 C.第三者 D.仲裁机关 



正确答案：A, 

 

第 14 题 

船舶建造保险的工期保险费的计算公式是. 

A.保险费=保额 X基本费率+建造月份 X月费率 

B.保险费=保额 X基本费率+建造月份 X月费率  

C.保险费=保额 X基本费率+建造月份 X月费率 

D.保险费=保额 X基本费率-建造月份 X月费率 

正确答案：C, 

 

第 15 题 

机器损坏保险属于. 

A.财产保险 B. 运输工具保险 

C.工程保险 D. 特殊风险保险 

正确答案：A, 

 

第 16 题 



在机器损坏险中,保险公司对引起意外事故造成的物质损坏或灭失

不负赔偿责 任.2005 年真题 

A.离心力造成的断裂 

B.飞行物体坠落 

C.设计、制造或安装错误、铸造和材料缺陷 

D.工人、技术人员的操作失误、缺乏经验、技术不善、疏忽、过失、

恶意行为 

正确答案：B, 

 

第 17 题 

是指投保人和保险人直接订立保险合同,当保险标的发生该保险合

同责任范围 内的损失时,由保险人直接对被保险人承担经济赔偿责

任的保险市场. 

A.寿险市场 B. 非寿险市场 C. 原保险市场 D. 再保险市场 

正确答案：D, 

 

第 18 题 

职业责任保险的赔偿金额一般按. 



A.事故的每次限额计算 B.事故的累计限额计算 

C.事故的每次赔偿限额加上法律诉讼费用 

D.事故的累计限额加上法律诉讼费用 

正确答案：D, 

 

第 19 题 

偿付能力充足率等于.2008 年真题 

A.实际偿付能力除以最低偿付能力 B. 最低偿付能力除以实际偿付

能力 C. 实际偿付能力除以最高偿付能力 D. 最高偿付能力除以实际

偿付能力 

正确答案：A, 

 

第 20 题 

个人住院医疗保险的保障责任包括. 

A.基本保障和可选保障 B. —般住院医疗津贴 

C.癌症住院医疗津贴 D. 疾病身故保险金 

正确答案：A, 

 



 21 题 

船舶保险采用的承保方式一般为.2008 年真题 

A.定额保险 B.定值保险 C.不定值保险 D. 限额保险 

 

正确答案：B, 

 

第 22 题 

对于企业财产保险固定资产全部损失的赔偿,在保险金额等于或高

于出险时的重置价 值时,其赔偿金额以 . 

A.不超过出险时的重置价值为限 B. 不超过出险时的账面余额为限 

C.不超过出险时的账面原值为限 D. 不超过被保险人的自行估价为

限 

正确答案：A, 

 

第 23 题 

意外死亡给付是意外伤害保险的. 

A.基本保障项目 B. 特约保障项目 

C.派生保障项目 D.附加保障项目 



正确答案：A, 

 

第 24 题 

道德风险最有可能发生于. 

A.被保险人 B. 保险人 C.受益人 D.投保人 

 

正确答案：D, 

 

第 25 题 

影响投保人购买保险的因素不包括. 

A.影响个人保险需求的文化背景因素 

B.影响个人保险需求的社会关系因素 

C.影响个人保险需求的自然因素 

D.影响个人保险需求的经济因素 

正确答案：C, 

 

第 26 题 



,保险公司的资金运用不宜采取形

式.2008 年真 题 

A.信托存款 B.债券 C.股票 D.不动产 

  

正确答案：A, 

 

第 27 题 

自愿保险的投保人不可以自主决定. 

A.是否参加保险 B. 保险险种 

C.保险费率 D. 保险人 

正确答案：C, 

 

第 28 题 

责任保险的免赔额通常是. 

A.累计免赔额 B. 责任免赔额 C. 相对免赔额 D. 绝对免赔额  

正确答案：D, 

 

第 29 题 



,人身保险业不提存

的准备金有.  

A.特别准备金 B. 未到期责任准备金  

C.未到期保费准备金 D. 责任准备金 

正确答案：B, 

 

第 30 题 

企业财产保险基本险的保险责任不包括. 

A.火灾 B.雷击 C.爆炸 D.洪水 

正确答案：D, 

 

第 31 题 

下列风险和不确定性的说法,正确的是. 

A.在经济学中,风险和不确定性的含义相同,没有区别 

B.客观风险就是通常定义的不确定性 

C.斯凯博认为风险来自不确定性的存在 

D.风险的重要性在于它能给人们带来损失或收益,与不确定性不同 



D, 

 

第 32 题 

短期出口信用保险承保管理中,一项最经常也是最重要的工作是必

须. 

A.认真研究投保人通过投保单提供的资料 

B.规定保单赔偿限额 

C.审批买方信用限额 

D.规定各国的风险级别和承保限制 

正确答案：C, 

 

第 33 题 

在责任保险中,承保范围最广的险别是. 

A.公众责任保险 B. 雇主责任保险 

C.职业责任保险 D. 产品责任保险 

正确答案：A, 

 

第 34 题 



. 

A.合约再保险 B. 合同再保险 C. 预约再保险 D. 比例再保险  

正确答案：C, 

 

第 35 题 

建筑工程险物质损失部分的责任免除中的设计错误引起的损失应由

设计师承担,为转嫁 风险,他可以投保 . 

A.忠诚保证险 B. 建筑工程一切险 

C.雇员责任险 D. 职业责任险 

正确答案：D, 

 

第 36 题 

风险的承保必须具有经济上的可行性,说法错误的是. 

A.不能是保险人无法承担的巨灾 

B.风险导致的损失可以超出保险人的承保能力 

C.风险损失必须是值得投保的 

D.保险的预期收益要大于保险的成本 



正确答案：B, 

 

第 37 题 

保险市场的监管着力解决的问题不包括. 

A.保险监管的合法性基础 B. 竞争与消费者保护之间的平衡 

C.政府作为保险需求者时的职能 D. 保险人面临财务困境时应采取

的措施 

正确答案：C, 

 

第 38 题 

是指在保险期间,被保险人遭受意外伤害需要治疗时,保险人按约定

的保险金额 给付医疗保险金,而不管被保险人实际支出的医疗费. 

A-补偿给付方式 B. 定额给付方式 

C.协议给付方式 D. 限额给付方式 

正确答案：B, 

 

第 39 题 

疾病保险基本特点的表述正确的是.  



A.必须附加于其他某个险种之上  

B.保费交付方式没有宽限期条款 

C.为被保险人提供的疾病保障程度很低 

D.被保险人在观察期内因疾病而支出的医疗费用及收入损失,保险

人概不负责 

正确答案：D, 

 

第 40 题 

下列商业保险的说法,不正确的是. 

A.商业保险是完全的市场行为 

B.商业保险具有自愿性 

C.商业保险属于私人经济的范畴 

D.属于社会保险之外、低于社会保险保障水平的补充保障 

正确答案：D, 

 

第 41 题 



是指已经成立的保险合同,因其缺乏相应的生效要件还不能发生法

律效力,同 时因其欠缺的并非合同生效的实质性要件,可因其他事

实的发生而发生法律效力. 

A.可撤销的保险合同 B. 可变更的保险合同 

C.效力未定的保险合同 D. 无法律效力的保险合同 

正确答案：C, 

 

第 42 题 

货物运输保险是指以各种运输工具承运的货物作为的一种保险.  

A.投保人 B. 投保受益对象  

C.保险标的 D. 保险责任对象 

正确答案：C, 

 

第 43 题 

在同一航程中船舶和船上所载货物遭遇共同危险时,为了共同安全,

故意而合理地采 取措施所直接造成的特殊牺牲和支付的特殊费用,

称为 . 

A.单独海损 B. 共同海损 C.施救费用 D.救助费用 



 

正确答案：B, 

 

第 44 题 

保险合同不因而终止.2005 年真题 

A.保险合同解除 B. 保险合同变更 

C.保险合同期限届满 D. 保险合同得到履行 

正确答案：B, 

 

第 45 题 

合同终止在财产保险合同中不适用于. 

A.保险标的因保险事故而完全灭失 

B.财产保险合同的标的因非保险事故而完全灭失 

C.保险标的发生部分损失,保险人未赔偿 

D.保险标的发生部分损失,经保险人赔偿后 

正确答案：C, 

 

第 46 题 



一个经济组织的风险成本不包括 . 

A.风险导致经济价值增加的成本 

B.为防止风险损失而增加的成本 

C.风险导致社会财富增加机会减少的成本 

D.风险导致经济价值减少的成本 

正确答案：A, 

 

第 47 题 

暗中用非暴力手段非法拿去他人财物的行为是. 

A.偷窃 B.非法侵占 C.私有 D.非法挪用 

正确答案：A, 

 

第 48 题 

下列各项中,不属于人身保险的保险利益形成条件的是.  

A.为自己投保 B. 较疏远的家族关系  

C.血缘或法律关系 D. 与投保人有劳动关系的劳动者 

  



正确答案：B, 

 

第 49 题 

健康保险中的免赔额,下列说法正确的是. 

A.对保险公司来说,免赔额免去了所有的小额理赔,节约了理赔费用 

B-意外事故导致残疾的免责期间通常比疾病导致残疾的免责期间长 

C.免赔额的规定为投保人提供了一定的防损、减损的经济激励因素 

D.免赔额不适用于残疾收入保险 

正确答案：C, 

 

第 50 题 

拆船保险的保险责任的主要风险是. 

A.过失责任事故 B. 自然灾害 

C.火灾 D. 意外伤亡 

正确答案：C, 

 

  

第 51 题 



典型的债权保险利益应是利益. 

A.担保保险 B. 信用保险 C.责任保险 D.经济保险 

 

正确答案：B, 

 

第 52 题 

如果被保证的雇员被派到其他区域工作,但不超过规定的期限,则该

雇员在该区域内 引起雇主的损失 保障. 

A.根据保险人与被保险人协商的结果来决定能否得到 

B.不可得到 

C.视具体情况而定能否得到 

D.仍可得到 

正确答案：D, 

 

第 53 题 

下列不属于普通人寿保险的是. 

A.终身死亡寿险 B. 投资连结保险 



C.两全保险 D. 年金保险 

正确答案：B, 

 

第 54 题 

对于财产保险合同可保利益的要求是. 

A.投保时有可保利益即可 

B.合同终止时必须具有可保利益 

C.从投保时到合同终止始终要有可保利益 

D.没有特殊要求 

正确答案：B, 

 

第 55 题 

支持市场行为监管的理论认为,从市场行为监管的角度看,恰恰是决

定了保险 公司市场行为的“异化”,从而赋予了市场行为监管以合

法性. 

A.不对称信息 B. 市场经济的自发调节 

C.保险人的道德风险 D. 市场势力 

正确答案：C, 



 

第 56 题 

下列不属于健康保险所特有的条款. 

A.共命运条款 B. 体检条款 

C.职业变更条款 D. 免赔额条款 

正确答案：A, 

 

第 57 题 

企业财产保险的保险费率确定主要是根据. 

A.保险金额 B. 保险标的损失率 

C.费用率 D. 利率 

正确答案：B, 

 

第 58 题 

刘某买了一辆价值 50万元的新车,向 A保险公司投保 45万元车身险

附加第三者责任 保险,向B保险公司投保了 20万元车身险附加第三

者责任保险,向C保险公司投保了 10万元车身附加第三者责任保险.

从参与承保方式看,这种保险属于 . 



A.共同保险 B. 人身保险 C.重复保险 D.再保险 

 

正确答案：C, 

 

第 59 题 

投保是一种. 

A.要约 B.要约邀请 C.反要约 D.承诺 

正确答案：A, 

 

第 60 题 

下列人寿保险商品的特点表述错误的是. 

A.人寿保险商品是一种承诺 B. 人寿保险商品是一般消费品 

C.人寿保险产品是被推销出去的 D. 购买者的需求具有潜在性 

正确答案：B, 

 

二、多项选择题每题 2 分 

 

第 61 题  



,可认为其具有财产保险保险利益的有.  

A.公司经营者 B. 高级兼职人员 C. 债权人 D. 担保物权人 E. 负有经

济责任的财产保管人 

正确答案：A,C,D,E,  

 

第 62 题  

在费用补偿式医疗保险中,保险人一般采取的管理措施包括. 

A.对与治疗关系不大的费用,保险人也给予补偿 

B.住院期间的取暖费、陪护费等费用,保险人也会相应给予补偿 

C.对规定的免陪额,都可由保险公司予以补偿 

D.对某些与治疗关系不大的费用,保险人不予以补偿 

E.规定一定的自负额,如医疗费用的 70%或 80%由保险公司予以补偿,

剩余 30%或 20%由被保险人自行承担 

正确答案：D,E,  

 

第 63 题  

下列属于内容不合法的无效保险合同. 

  



保险金额超过保险价值的财产保险合同 

B.无民事行为能力人订立的保险合同 

C.投保人对保险标的无保险利益订立的保险合同 

D.担保公司作为保险人订立的保险合同 

E.损害社会公共利益的保险合同 

正确答案：A,C,E,  

 

第 64 题  

安装工程保险的保险期限的开始时间为起,两者以先发生者为准.  

A.自被保险项目原材料等卸至工地 B. 签发保险单次日 0 时  

C.自工程破土动工之日 D. 签发保险单之日 24 时 

E.签发保险单之日 12 时 

正确答案：A,C, 

 

第 65 题  

核能工程保险的物质财产保险包括. 
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